



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

юбилей
«Закон», принятый им в детстве, стал определяющим
ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ > 2



из писем
Подайте слепому садака – установите указатели клиники
КАЗАНСКИЕ ВЫВЕСКИ > 5



происшествия
Собака спасла хозяев от разъяренного медведя
ВЕРНЫЙ СПАНИЕЛЬ > 6



№72 (28260)

ВТОРНИК 23 мая 2017 года

праздник

Ирина МУШКИНА, «РТ»

У старинного Каравона всегда молодой голос



Фольклорный праздник Каравон, который в воскресенье, 21 мая, побывал на фестивале в Никольском. – Это очень серьезный бренд, о котором знают не только в нашей республике, но и в России. Это наша история и традиции, к которым мы очень бережно относимся. 20 мая мы провели праздник в Болгаре – «Изге жыен», а сегодня здесь, в Никольском, встречаем «Каравон». Это сближает нас, мы становимся более сплоченными. В республике сегодня есть все возможности проводить и спортивные мероприятия, и историко-культурные. Этот фольклорный праздник – один из красивейших, настоящих достояний республики. Я благодарю организаторов, которых мы всегда поддерживаем. Вот так подготовили и такую отличную погоду «организовать» могут только здесь!»

Президент Рустам Минниханов, который в воскресенье, 21 мая, побывал на фестивале в Никольском. – Это очень серьезный бренд, о котором знают не только в нашей республике, но и в России. Это наша история и традиции, к которым мы очень бережно относимся. 20 мая мы провели праздник в Болгаре – «Изге жыен», а сегодня здесь, в Никольском, встречаем «Каравон». Это сближает нас, мы становимся более сплоченными. В республике сегодня есть все возможности проводить и спортивные мероприятия, и историко-культурные. Этот фольклорный праздник – один из красивейших, настоящих достояний республики. Я благодарю организаторов, которых мы всегда поддерживаем. Вот так подготовили и такую отличную погоду «организовать» могут только здесь!»

ступление известного в России ансамбля танца «Казаки России». Заметим, что все эти годы праздник постепенно восстанавливал свою историческую силу, традиции и теперь занимает в культурном пространстве Татарстана собственное, особенное место. «Вот стайка молоденьких девушек в униформе с логотипом фестиваля. Это волонтеры, без которых, понятное дело, сегодня невозможно обойтись на любом крупном мероприятии. Знакомимся: улыбающиеся девчонки – студентки Лаишевского экономического колледжа, будущие юристы. Поскольку местные, то и на «Каравон» бывали не раз, а вот костюм волонтера примерили впервые. Интересно: «Что спрашивают чаще всего гости фестиваля?» – «Да самое простое: что можно посмотреть, как пройти к торговым рядам, где перекусить. Всем нравится, особенно красивые старинные наряды выступающих!» – бойко отвечает девушка. «А вы бы сами надели сарафаны и встали в хоровод, спели бы старинные песни? Наверное, сами-то не поете?» – подначивает студенток

очень позабавил. «У нас интернациональная семья, зятя – русские, так что мы соблюдаем все обряды и традиции – и русские, и татарские, никого не различаем», – говорит женщина. На площадке со старинными игрушками и играми многолюдно, причем интерес к ним проявляют, как оказалось, не столько дети, сколько взрослые. Попробуйте попласть деревянным шариком на ниточке в одно из отверстий на узкой «лопатке», которую держите в руке. Не получается? И неспроста – по словам преподавательницы Казанского государственного университета культуры и искусств Екатерины Тимофеевой, старинные русские игры, как правило, динамичные, требуют ловкости, быстроты, сосредоточенности. «Эти игры восстановлены по историческим материалам, музейным экспонатам, точно такие бытовали в народе. Видите, с каким удовольствием дети играют, часами не могут оторваться! Практически это замена современным гаджетам, – смеется Екатерина. – Почему традиции старинных русских игр не очень популярны? Возможно, потому, что дети о них просто не знают, кто им расскажет, кроме родителей? А тем некогда...»

вают на камеру «стендап» и выглядят совсем как «большие» журналисты. Ну как не познакомиться с коллегами? Ученицы 4-го и 5-го классов средней школы в селе Песчаные Ковали Лаишевского района Даша Хрушина и Айслу Садыкова действительно всерьез увлекаются тележурналистикой, они ведущие и авторы местного детского интернет-канала «Будильник». На «Каравон» приехали вместе со своим руководителем Ильясом Пилязудиновым. На вопрос: «Что вам самим нравится на «Каравон?» – Дарья отвечает не задумываясь: «То, что здесь преобладает русская культура. Старинная атмосфера позволяет вернуться на несколько столетий назад». Мы желаем друг другу успехов и разбегаемся: надо работать!

Традиция Праздник на земле предков

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

«Наличие исламской академии, гостиницы, а также всей необходимой инфраструктуры позволит приезжать в Болгар нашим гостям и верующим, чтобы оказаться на земле, где был принят ислам».

Этими словами Президент Рустам Минниханов приветствовал в субботу собравшихся на торжество в Спасском районе, приуроченном к очередной годовщине официального принятия ислама предками татар. Глава республики особо выделил туристическую привлекательность Болгара, призвав гостей приезжать сюда каждый год.

картина дня

Подделанным протоколам бой!

В ТАТАРСТАНЕ ЗАПУСТИЛИ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ ПО ВОПРОСАМ ПОДДЕЛКИ ПРОТОКОЛОВ ОБЩИХ СОБРАНИЙ СОБСТВЕННИКОВ ПОМЕЩЕНИЙ (Глеб ПРИМАКОВ).

Учитывая важность и социальную значимость последствий подделки протоколов общего собрания для собственников многоквартирных домов, Региональный центр общественно-контроля в сфере ЖКХ РТ запустил горячую линию. Обращения граждан принимаются ежедневно с 20 мая по 20 июня по телефону: (843) 236-29-97 или по почте: obcontrolrt@mail.ru. В обращении татарстанцам нужно указать, каким образом установлен факт подделки, какие меры приняты собственниками дома, а также какова была реакция правоохранительных органов, сообщает «Татар-информ».

Молодым авиастроителям помогли родные стены



УСПЕШНО ВЫСТУПИЛИ НА ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЕ «КОМПЬЮТЕРНОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ В АВИАСТРОЕНИИ ИМ.М.П.СИМОНОВА» СТУДЕНТЫ КНИТУ-КАИ (Елена БОРИСОВА).

Олимпиада проходила в Казани на базе КНИТУ. Первое место в командном зачете досталось Нижегородскому государственному техническому университету им. Р.Е.Алексеева. А вот в личном первенстве победил каист Валерий Шакиров. Он же завоевал главный приз в номинации «Моделирование авиационных конструкций». Также студенты КНИТУ заняли первые места в номинациях «Моделирование технологических процессов авиастроения» и «Моделирование задач прочности в авиастроении».

«Ханума» пригласили ко двору

ПО ИТОГАМ IX МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ГОСТИНЫЙ ДВОР» (ОРЕНБУРГ) СПЕКТАКЛЬ ТАТАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА КУКОЛ «ЭКИЯТ» УДОСТОИЛСЯ СРАЗУ НЕСКОЛЬКИХ НАГРАД (Александра ДАШИНА).

Жюри фестиваля трижды отметило спектакль «Ханума» (режиссер – Ильдус Зиннуров), возродивший в Казани традицию кукольных постановок для взрослых. Дипломы за лучшие мужскую и женскую роли получили ведущие актеры театра Дилос Хуажметов (за роль Князя) и Наталия Егорова (Ханума). Еще одним дипломом отмечена работа балетмейстера спектакля Гузаль Маннаповой. Всего в рамках фестиваля «Гостинный двор» было представлено одиннадцать спектаклей из России, Армении, Беларуси и Израиля. Многие российские участники являются лауреатами национальной театральной премии «Золотая маска».

Выпил, прокатился, сел, опять выпил...

СОТРУДНИКИ ДПС УЖЕ НЕОДНОКРАТНО ПРЕСЕКАЛИ ЖЕЛАНИЕ ЕЛАБУЖАНИНА ПРОМЧАТЬСЯ ПО ГОРОДУ ПОДШОФЕ (Марта КИРИЛЛОВА).

Покинув территорию колонии-поселения в марте, житель Булульмы 14 апреля вновь оказался в поле зрения правоохранительных органов, поскольку гонял по городу на автомобиле в состоянии алкогольного опьянения. В ходе судебного заседания было установлено, что мужчина в прошлом году дважды привлекался к уголовной ответственности за аналогичные преступления, за что и отбывал срок наказания в колонии-поселении. Но урок не пошел на пользу. Елабужская прокуратура поддержала обвинение – за управление автомобилем в состоянии опьянения имеющей судимость за такое же преступление приговорен мировым судьей к шести месяцам лишения свободы в колонии общего режима. Как сообщает издание «Новая Кама», мужчина также на три года лишен права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством.

в несколько строк

- ГОРЯЧАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ открылась в республике по вопросам оказания медицинской помощи и лекарственного обеспечения. Номер телефона: (843) 231-20-70. Обращение можно оставить также на сайте: uslugi.tatar.ru/orop-gov. Заявки рассматриваются в течение десяти дней, сообщили в пресс-службе Минздрава.
- ПРОЕКТ ПО ИССЛЕДОВАНИЮ КАЧЕСТВА ВОДЫ В ВОЛГЕ запустили активисты Общероссийского народного фронта в РТ. Мониторинг планируется реализовать по всему течению реки на территории республики.
- ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ МАРАФОН «ТАНЦУЮЩИЕ ЧЕЛНЫ» прошел на набережной имени Тукая в автограде. Мероприятие было приурочено к Дню общественных организаций. В нем приняли участие четыреста школьников и членов детских и молодежных общественных организаций, сообщает пресс-служба мэрии Набережных Челнов.
- НАЙДЕНО ТЕЛО РЫБАКА В КАМЕ в Тукаевском районе. 63-летний мужчина пропал месяц назад. Ранее был обнаружен его автомобиль. Тело передано сотрудникам полиции.
- ДТП С ПОГИБШИМИ ПРОИЗОШЛО в Лаишевском районе. Неподалеку от деревни Зимняя Горка столкнулись «Лада-Гранта», «Рено-Логан» и «Лада» 12-й модели. 23-летний пассажир «Рено» и 32-летний водитель «Лады-Гранты» скончались на месте. 32-летний водитель «Рено» и его 26-летний пассажир госпитализированы.
- ШЕСТИЕ ДВОЙНЯШЕК ПРОЙДЕТ в предстоящее воскресенье в парке Победы в Набережных Челнах. Участники мероприятия, названного «Двойное счастье», получат специальные сертификаты.

форум

Вызовы для учителя

В Казани обсудят актуальные проблемы современного образования

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

Около 500 участников из 28 российских и 36 мировых университетов съехались в Казань на III Международный форум по педагогическому образованию, который начинается работу сегодня в стенах Казанского федерального университета. Подробнее о его целях и задачах рассказали вчера на пресс-конференции в агентстве «Татар-информ».

Как в нынешних реалиях университетам готовить учителей? Каким критериям должен соответ-

ствовать педагог нового времени? Какие новые вызовы бросает ему современная школа? Эти и другие вопросы, говорит заместитель директора Института психологии и образования КФУ по международной деятельности Роза Валеева, волнуют не только специалистов российских педвузов, в той или иной степени они актуальны во всем мире. Обсудить эти проблемы, обменяться опытом, совместно найти какие-то новые решения – вот в чем цель педагогического форума, который уже третий год подряд собирается в Казани.

Институт психологии и образования КФУ стал

цитата дня

Сергей РЯБКОВ, заместитель министра иностранных дел РФ:



«То, что удар коалиции США был нанесен не по правительственным войскам Сирии, никак не влияет на нашу принципиальную оценку того, что американская сторона в очередной раз нарушила нормы международного права и применила силу в отношении суверенного государства без просьбы со стороны законного правительства этой страны.»

дата в календаре

24 мая – День славянской письменности и культуры

Поздравление Председателя Государственного Совета РТ Ф.Х.Мухаметшина

Уважаемые соотечественники! Сердечно поздравляю вас с Днем славянской письменности и культуры. Этот праздник – дань памяти и уважения великим просветителям равноапостольным братьям Кириллу и Мефодию. Благодаря их подвижническому труду славянские народы обрели собственную азбуку – кириллицу, получили импульс к развитию письменности и литературы, открыли путь к просвещению. С тех далеких времен самобытная отечественная культура, базирующаяся на высоких нравственных идеалах православного христианского учения, прошла в своем развитии огромный путь и превратилась в настоящую сокровищницу, вобравшую духовное и лите-

ратурно-художественное наследие народов Российской Федерации. Этнокультурное многообразие нашей Родины, скрепленное единой письменностью, – это достояние всей страны. История свидетельствует, что будущее имеет только то общество, где уделяется самое пристальное внимание грамотности и образованию, всемерно поддерживается гармоничное развитие культуры, бережно хранится и в поколениях передаются национальные традиции и духовные ценности, сформированные под влиянием нравственных основ традиционных религий. Дорогие друзья! Для нашей многонациональной республики День славянской пись-

менности и культуры – подлинный символ взаимного уважения и добрососедства. Убежден, что этот праздник позволит каждому еще раз приобщиться к богатейшему духовному наследию славянских народов, а конструктивное взаимодействие светского общества и представителей духовенства будет и впредь способствовать укреплению общественного единства, мира и согласия независимо от национальной принадлежности, религиозных убеждений и политических предпочтений россиян. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Далее – на стр. 2

Продолжение темы – на стр. 2

Далее – на стр. 2